

2025年广东省十件民生实事公布

涵盖养老服务、困难群众兜底、就业服务等与百姓生活息息相关的多个方面

据南方网消息 1月15日,省十四届人大三次会议开幕,省长王伟中向大会作政府工作报告。报告公布了2025年广东省十件民生实事,内容涵盖养老服务、困难群众兜底、就业服务、医疗卫生等与百姓生活息息相关的多个方面。

报告提到,今年广东省创新民生实事

遴选工作机制,首次由省人大常委会测评候选项目,推动省十件民生实事更贴心、更合民意、更有成色。

一是为老年人提供健康管理、医养结合服务和提升养老机构服务水平;二是提升困难群众兜底保障和关爱服务水平;三是为重点群体提供稳定就业保障和温馨

暖心服务;四是提升县域基础教育教学水平 and 提高特殊教育经费保障标准;五是孕产妇、新生儿提供出生缺陷筛查服务和增加普惠托育服务供给;六是扎实推进城镇和农村生活污水治理;七是深入推进“四好农村路”和高速公路服务配套建设;八是提升县域医疗服务水平和完善居民

医保激励机制;九是提升食品、药品安全抽检水平和开展放心消费活动;十是为青少年提供更加普惠专业的心理健康服务。

报告还提到,广东将全力办好人民群众关心关注的民生大事和关键小事,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让老百姓有实实在在的获得感。

(上接第1版)

王伟中说,这一年,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,我们迎难而上、顶压前行,坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当,全力推动经济运行总体平稳、稳中有进。预计全省地区生产总值迈上14万亿元新台阶,连续36年居全国首位。进出口总额突破9万亿元、增长9.8%,总量连续39年居全国首位,贡献了全国38.7%的贸易增量。规模以上工业增加值增长4.2%,规模以上工业企业约7.4万家。地方一般公共预算收入1.35万亿元,连续34年居全国首位。旅游总收入突破万亿元,海洋生产总值突破2万亿元。经营主体净增98万户、突破1900万户,其中企业超830万户,总量均居全国第一。城镇调查失业率平均为5%,城镇新增就业超143万人、超额完成国家下达的110万人年度任务。

王伟中说,这一年,面对高质量发展爬坡过坎的重大关口,我们保持定力、优化结构,凝心聚力推动产业科技互促双强,打造发展新质生产力的重要阵地。预计全省研发经费支出约5100亿元、研发投入强度3.6%左右,高新技术企业约7.7万家,区域创新能力连续8年全国第一。先进制造业、高技术制造业增加值占规模以上工业比重分别提高到56.7%、31.6%,新能源汽车产量增长43%、占全国1/4,工业机器人产量增长31.2%、占全国44%,智能手机产量增长12.5%、占全国超4成,集成电路产量增长21%、占全国18%。工业投资超1.5万亿元、增长6.7%,技改投资增长11.5%、连续24个月保持两位数增长。

王伟中说,这一年,面对改革进入攻坚期和深水区遇到的新挑战,我们敢闯敢试、敢为人先,突出经济体制改革这个重点,以先行之志、示范之责进一步全面深化改革。省委召开十三届五次全会,系统部署500多项具体改革举措。聚焦重点领域关键环节,在投融资、国资国企、数字经济、财政资金“补改投”、新型农村集体经济等方面推出一系列改革创新举措,“百县千镇万村高质量发展工程”集成式改革成效显现,科技体制改革三年攻坚顺利完成。

王伟中说,这一年,面对极端天气多发频发造成的不利影响,我们众志成城、战风斗雨,坚决打赢防汛防风硬仗,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。全力应对北江百年一遇特大洪水、梅大高速茶阳路段塌方灾害、梅州市

“6·16”特大暴雨、超强台风“摩羯”等,高质量高效推进灾后复产重建。广州、深圳援助梅州建设4个小镇,受灾群众春节前将入住新居。粮食生产实现播种面积、单产、总产量“三增”,其中单产创历史新高。

王伟中说,一年来的发展历程很不平凡,主要做了以下工作:纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设,“一点两地”全新定位持续做实。加力提速实施“百县千镇万村高质量发展工程”,城乡区域发展协调性不断增强。以科技创新引领新质生产力发展,创新链产业链资金链人才链深度融合。大力推进“两重”建设和“两新”工作,内需潜力进一步释放。深入推进“五外联动”,高水平对外开放迈出坚实步伐。加强生态环境保护治理,绿美广东生态建设成效显著。繁荣发展文化事业和文化产业,人民精神文化生活更加丰富。加快民生领域补短板提质效,社会事业稳步发展。全力防范化解重大风险,统筹发展和安全扎实有效。

王伟中说,我们坚持和落实“两个毫不动摇”,对各类经营主体一视同仁、平等对待,全力帮助企业渡过难关,支持企业更好发展。完成工业园区转供电改造、终端用户电费成本降低10%,全年为经营主体新增减免税费超1500亿元,企业享受研发费用税前加计扣除金额超6900亿元。我们坚决扛起全面从严治党政治责任,扎实开展党纪学习教育,在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫求实效,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省直部门公用经费压减5%,政府购买服务支出下降7%,节庆展会论坛活动数量和财政支出均压减一半以上,深化整治形式主义为基层减负。

王伟中在报告中指出,2025年是“十四五”规划收官之年。政府工作总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,围绕落实省委“1310”具体部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,不断提高人民

生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。

王伟中说,今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长5%左右;固定资产投资提质增效,社会消费品零售总额增长5%左右,进出口总额稳量提质;规模以上工业增加值增长6%左右;地方一般公共预算收入增长3%;居民人均可支配收入增长与经济增长同步,居民消费价格上涨幅2%左右;城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业110万人以上;粮食产量1285万吨。

王伟中说,今年改革发展稳定任务十分繁重,我们要看到动力与压力同在、机遇与挑战并存,广东经济基础稳、结构优、活力足、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。基础稳主要是我省经济基本盘稳健,经济体量和市场规模大,且政府存量隐性债务全部清零,政府融资平台公司全面转型并规范管理,这些是广东经济行稳致远的支撑所在。结构优主要是我省产业体系完备、创新能力较强,拥有8个万亿元级产业集群,新质生产力稳步发展,这些是广东产业向上突围的优势所在。活力足主要是我省市场化程度高、开放型经济活跃、改革红利不断释放,这些是广东持续蓬勃发展的动力所在。潜力大主要是我省拥有粤港澳大湾区等国家战略叠加的重大利好,随着“百县千镇万村高质量发展工程”深入实施,城乡区域协调发展、陆海统筹山海互济将拓展巨大空间,这些是再造一个新广东的后劲所在。广东完全有信心、有条件、有底气把各方面积极因素转化为发展实绩。我们必须坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,统筹好有效市场和有为政府、总供给和总需求、培育新动能和更新旧动能、做优增量和盘活存量、提升质量和做大总量等关系,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,更好发挥窗口作用、先行示范作用、排头兵作用、挑大梁作用,奋力推进中国式现代化的广东实践展现新气象、干出新作为!

王伟中强调,重点抓好以下十二个方面:一是做实粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,更好发挥高质量发展动力源作用。二是深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,奋力实现“三年初见成效”目标。三是全方位扩大内需,精准有效释放消费投资潜力。四是巩固提升制造业当

家优势、建设现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力。五是加快构建全过程创新链,一体推进教育改革发展、科技创新和人才培养。六是构建高水平社会主义市场经济体制,充分激发全社会内生动力和创新活力。七是实行更加积极主动的开放战略,加快建设更高水平开放型经济新体制。八是深入推进绿美广东生态建设,加快打造美丽中国先行区。九是激发文化创新创造活力,建设更高水平文化强省、旅游强省、体育强省。十是坚持在发展中保障和改善民生,不断满足人民对美好生活的向往。十一是推进法治广东、平安广东建设,实现高质量发展和高水平安全良性互动。十二是全面加强政府自身建设,努力建设人民满意的政府。

王伟中说,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。我们将坚持干字当头、实干为要。树牢实干导向,深入践行正确政绩观,强化“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,挑最重的担子、啃最硬的骨头、接烫手的山芋,努力出实招、办实事、求实效。增强实干劲头,鼓足干事创业的精气神,锤炼攻坚克难的真本领,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,坚持“三个区分开来”,为担当者担当、为干事者撑腰,让想干事、会干事的干部能干事、干成事。凝聚实干合力,持续深化放权赋能,推动资源要素向干得好的地方倾斜,更大力度调动各方面积极性、主动性、创造性,促进全省上下目标同向、责任同担、行动同步,共同创造高质量发展新业绩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委正确领导下,凝心聚力、只争朝夕、真抓实干,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列,为推进强国建设、民族复兴伟业作出广东新的更大贡献!

国家五星级温泉 国家AAAA景区 优质珍稀温泉
广东省职工疗休养基地、劳模接待单位

职工疗休养 选 南昆山云顶温泉

☎ 韩德金:18802627733
叶圣琼:18802627758
客 服:0752-7222222
📍 地址:惠州市龙门县永汉镇

